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“Jau trešo gadu pēc kārtas pēc uzlabotas metodoloģijas 
ir veikts sabiedriskā labuma tests, kas ļauj novērtēt 
sabiedrisko mediju radītā satura pienesumu sabiedrībai 
un kopējam demokrātiskajam procesam. Šis ir būtisks 
instruments, kas vienlaikus ļauj nomērīt sabiedrisko 
mediju veikumu, kā arī sadzirdēt auditorijas balsi un 
iesaistīt sabiedrību nākamo periodu sabiedriskā 
pasūtījuma veidošanā.

Ņemot vērā sabiedrisko mediju likumā noteikto 
stratēģisko mērķi par stipra un vienota sabiedriskā 
medija izveidi,   pētījums ļauj novērtēt ne tikai 
sabiedrības vērtējumu un tā dinamiku par Latvijas 
Televīzijas, Latvijas Radio un interneta platformas LSM.lv 
veikumu, bet arī kopējo sabiedrisko mediju sniegumu – 
gan attiecībā uz auditorijas sasniedzamību un 
uzticēšanos to radītajam saturam, gan satura kvalitāti 
un daudziem citiem svarīgiem aspektiem. Kā 
sabiedriskos medijus pārraugošā institūcija augstu 
vērtējam, ka, neskatoties uz to, ka Latvijas sabiedrisko 
mediju finansiālais nodrošinājums joprojām ievērojami 
atpaliek no Eiropas Savienības vidējā līmeņa, 
sabiedriskajiem medijiem kopā izdevies  sasniegt ļoti 
atzīstamu sabiedrības novērtējumu. Vismaz reizi mēnesī 
sabiedriskos medijus lieto  80% auditorijas Latvijā, 
apliecinot ka krīzes brīžos sabiedrība izvēlas sabiedrisko 
mediju kā uzticamāko informācijas avotu. Būtiski, ka 
vairāk nekā puse sabiedrisko mediju satura lietotāju 
augstu novērtē sabiedrisko mediju sniegumu 
demokrātijas vērtību veicināšanā un uzturēšanā, kā arī 
sociālekonomiskajā un kultūras dzīvē. Vienlaikus 
pētījums identificē arī jautājumus, pie kuriem 
sabiedriskajiem medijiem jāturpina strādāt – galvenajai 
prioritātei ir jābūt satura kvalitātes celšanai, tāpat 
sabiedriskajiem medijiem jāturpina sekot līdz 
auditorijas paradumu maiņai, palielinot savu klātbūtni 
dažādās digitālajās platformās. Tāpat no pētījuma 
secināms, ka sabiedriskajos medijos cilvēkstāsti dominē 
pār saturu, kas veicina auditorijas zināšanas.  Kvalitatīvu 
vērtējumu par sabiedrisko mediju saturu sniegs 
Padomes pasūtītais trīsgades sabiedrisko pasūtījumu 
izvērtējums, kas tiks prezentēts šogad rudenī.”
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SABIEDRISKO

Sabiedriskie mediji kopumā vismaz reizi mēnesī sasniedz aptuveni
četrus no pieciem Latvijas iedzīvotājiem. Joprojām visbiežāk
iedzīvotāji tiek sasniegti t.s. tradicionālajos kanālos. Taču aizvien
pieaug digitālo kanālu nozīme. Liela daļa sabiedrisko mediju 
auditorijas saturu ir ieguvusi gan kanālos vai LSM.lv portālā, gan
arīdzan paralēli sabiedrisko mediju sociālo tīklu kontos un lietotnēs.
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